

CHENGSHI

# 我市公交告别最后两条有人售票线路

## 市区公交车全部实现电子支付

■记者 刘星 通讯员 邓成龙

本报讯 当科技带给大家越来越多的方便后,也催生出另一种怀旧的情绪。记者昨日从淮北公交了解到,作为我

市市区最后两条有人售票线路公交2路、公交3路因优化调整需要,预计于7月1日正式告别延续多年的有人售票历史,改为目前最常见的刷卡、扫码乘车。自此,淮北市区所有公

交线路均为无人售票车。

据市公交公司介绍,为契合城乡公交一体化的趋势,从6月初公司就开始制订“无人售票”工作方案,陆续在公交2路、3路安装投币机,并调配刷

卡系统。7月1日后,改为无人售票车运行。更改后线路起止站点不变,沿途站点不变,票价按市物价部门批复的无人售票有关规定执行,即:普通车投币1元;成人刷卡每人

次0.75元;学生刷卡每人次0.36元;同时执行70周岁老人、现役军人、残疾军人、因公致残人民警察、盲人、二级以上肢体残疾人,享受免费乘坐城市公共汽车。

## 陪八旬老母就医大意丢包 收费员拾金不昧完璧归赵

■记者 徐志勤 通讯员 马奔

本报讯 “谢谢你!包里的几千块钱还是次要的,主要是老人的就医单据和社保卡补起来得多麻烦啊……”6月20日上午,刘先生和妻子特意从刘桥矿赶来,为市城泊公司人民医院门诊部停车场收费员汪美华送来了绣有“拾金不昧,品德高尚”字样的大红锦旗。

原来,19日下午4时许,在停车场值班的收费员汪美华在引导车辆时,突然发现地上有一只斜肩背包。捡起来打开一看,里面有现金3000多元,另外还有身份证、医保卡、银行卡及各类就医单据。“丢了包,失主得多着急!”汪美华没有丝毫犹豫,随即联系到公司办公室求助,请求帮忙寻找失主。办公室人员根据保内身份证信息,联系到刘桥矿派出所。

接到派出所民警打来的电话,焦灼万分的刘先生终于松了口气。原来,19日下午,他陪八旬老母亲到人民医院看病,回家以后才发现包丢了。“当时,就感觉脑袋‘嗡’一下就大了,心想这下完蛋了,包丢了

上哪儿去找?”当日在现场,刘先生感激地告诉记者,“接到民警电话说包被收费员捡到了,今儿直接来这里领就行,我真是喜出望外。太感谢了!拾金不昧的汪美华同志,传递的是满满的正能量……”

“得知找到了失主,我心里也挺高兴的。在停车场工作这些年,经常能捡到市民不小心丢失的物品,每次我们都是及时上交,由公司来联系失主。这是我们应该做的,没啥可说的。”40出头的汪美华有些腼腆地笑道。

“拾金不昧,在停车收费员中也早已屡见不鲜。捡到物品都积极主动想办法寻找失主,在他们身上,彰显的是市民的素质和城市的文明。”市城泊公司负责人介绍道,从这些拾金不昧的小故事中,折射出的是整个城市的文明。只有每一位市民都在工作和生活中自觉践行、展示城市文明,文明之花就会开遍淮北这座美城。



## “网红隧道”违停拍摄抖音 违法行为人被罚

■记者 朱冬  
通讯员 张易 邵澄澄

本报讯 6月17日,一条短视频在微信群疯传,有5人在刚开通的泉山路“网红隧道”内违停拍“抖音”,交警部门接到举报迅速行动,当天便找到违法行为人,并进行了处罚。

6月1日,泉山隧道开通,各个媒体争相报道,很多市民对此非常关注,特意开车“围观”,然而不和谐的事情出现了。6月17日,机动大队接到网友举报称,有驾驶员在泉山路“网红隧道”内

违反道路交通规则拍摄“抖音”,视频中驾驶员驾驶机动车在隧道内违停,5人伴随着音乐跳舞,毫不顾及身边疾驰而过的车辆,不仅阻碍交通,也容易造成其他市民注意力分散,存在较大安全隐患。

根据网友提供的视频资料等线索,民警立即进行工作部署,通过多种途径核查人员车辆,很快找到驾驶员并口头传唤相关涉事人员到大队接受处理,及时联动支队宣传科采集相关素材。

鉴于相关涉事人员造成

的影响恶劣,民警对其违反道路交通规则行为进行了严肃的批评教育,并依法对该车驾驶员及相关涉事人员进行了处罚。最终驾驶员被处以150元罚款(违反规定停放100元,行人在车行道内坐卧、停留、嬉闹50元),其他涉事人员被处以50元罚款(行人在车行道内坐卧、停留、嬉闹50元)。

民警提醒市民,路过围观新建好的泉山隧道,可以理解,但是为了拍视频,影响道路交通安全是不可取的,希望大家引以为戒,遵守交通规则,安全文明行车。

## 我市举办健康素养巡讲专家遴选

■记者 韩惠 通讯员 谢晓冬

本报讯 6月16日,全市健康素养巡讲专家遴选现场评选会在市妇幼保健院进行。优秀选手进入我市健康素养巡讲专家团队,进一步提高健康素养巡讲水平,推进

全市健康素养巡讲工作扎实开展。

按照要求,此次健康素养巡讲遴选的内容包括健康生活方式、心理健康、中医保健、慢性病预防等。每位选手选择一个主题,结合幻灯片放映,在规定的时间内进

行演讲。

比赛现场,各评委结合演讲内容的科学性、通俗性、现场表达能力、观众互动、综合能力等方面进行综合评分,市中医医院、市妇幼保健院、淮矿集团总医院3位选手分获前三名。



6月17日,禁毒民警为市第二中学学生讲解毒品的危害。

当日,淮北市公安局相山公安分局禁毒大队联合西街道办事处走进淮北市第二中学开展“健康人生,绿色无毒”禁毒宣传主题。禁毒民警通过讲解禁毒知识、展示仿真毒品样品、发放宣传资料和集中授课等形式,增强学生们对毒品特别是合成毒品危害性的认识,引导学生珍惜美好青春,远离毒品、拒绝毒品。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 胡文静

## 禁毒宣传进校园

# 用爱撑起温暖家 孝老爱亲美名扬

——记相山区曲阳街道前黄社区好媳妇吕维丽

在丈夫眼中,她是勤劳能干、体贴关心的好妻子;在婆婆眼中,她是通情达理、孝敬老人的好媳妇;在邻居眼中,她是心地善良、乐于助人的好心人。她就是相山区曲阳街道前黄社区居民吕维丽。她无怨无悔精心照料年迈公婆的事迹,在当地传为佳话。

刚结婚时,吕维丽婆家的家庭条件不太好,公公因公致残在家养病,姑姐智力障

碍,家里也没几个像样的电器。可是,她从不计较这些,而是任劳任怨、全心全意节俭持家,日复一日相夫教子、孝敬公婆、照顾姑姐,从来没有一句怨言。

吕维丽的丈夫是一名普通职员,患有支气管哮喘、糖尿病、心脏病等病,在家不能干重体力活。吕维丽心疼丈夫,主动承担起了做饭、洗衣、打水浇地、养花种菜、料理家务等繁琐的工作,使丈夫没有牵挂地干好本职工作。

这几年,婆婆因为年事已

高,经常患病卧床不起,每天需要有人在身旁伺候。这时,每天照顾婆婆的重担就落在了吕维丽的肩上。

每天清晨,吕维丽就早早起床开始做早餐。“婆婆年龄大了,体弱多病,胃口一般。”吕维丽告诉记者,为了让老人吃得好、吃得健康,她每天都要变着花样准备三餐。“水果、蔬菜、肉……每天的饭菜不重样,保证营养均衡。”

趁着做饭的空当,吕维丽还要清洗老人换下的床单、被罩,替婆婆换上干净的衣服,

经常是被子、褥子一洗全套、一晒满院。

老人长时间躺在床上,容易得褥疮,吕维丽就经常帮婆婆翻身;要是遇到了好天气,吕维丽扶着老人到外面晒晒太阳,呼吸呼吸新鲜空气;看到婆婆有时候情绪不高,她就心平气和地安慰老人,经常讲故事逗她开心……

常言说“久病床前无孝子”,但吕维丽多年如一日精心照顾婆婆,任劳任怨。无论是为婆婆洗澡、梳头、理发,还是捶背、剪指甲,她总是精心

伺候,从不厌烦。

吕维丽不仅是位通情达理、孝敬老人的好媳妇、好儿媳,而且在邻居们的眼中,她也是位心地善良、乐于助人的热心肠,谁家有困难需要帮忙,她总是慷慨相助。

吕维丽常说:“为人子女要行孝敬之道,为人妻子要行辅佐之礼。尊敬老人,就是尊敬自己。”她就是这样做的。周围的邻居每次提到吕维丽,总会毫不吝惜地夸赞她,“这儿媳妇对待婆婆比亲闺女还亲咧!”

## 我市法治文化作品喜获全国二等奖

■记者 俞晓萌 通讯员 徐敬操

法治理念,弘扬了法治精神,为新媒体普法提供了宣传素材,取得了良好的普法效果。

近年来,市司法局、市法宣办积极推进《淮北市深化社会主义法治文化建设实施方案》落实,持续开展社会主义法治文化创建活动。通过合作共建隋唐运河古镇法治文化教育基地、临涣茶馆法治文化教育基地、南山景区法治文化景区,打造地域法治文化品牌“桓桓说法”“谭谭断案”法治卡通人物,组织开展“我与宪法”法治征文、法治文艺展演等竞赛征集活动,鼓励社会组织参与法治文化作品创作,切实增强了法治文化的影响力、渗透力和感染力,提升了我市法治文化建设水平。

## 慰问暖人心 浓情迎端午

■记者 吴永生 通讯员 徐峰

本报讯 “太感谢你们了!对于小城村贫困老人的关心关爱,我代表全体村民向你们表示衷心感谢!”6月20日,濉溪县刘桥镇小城村党总支书记、村委会主任李加峰握住市橙心公益协会会长胡新林的手心存感激,同时把一面写有“慰问暖人心 浓情迎端午”的锦旗送给了市橙心公益协会。

在端午节即将来临之际,市橙心公益协会携手爱心超市和爱心饭店经营者,前往刘桥镇小城村慰问贫困老人,为老人们送去了慰问品。当天上午,市橙心公益协会成员在会长胡新林带领下,先后走访慰问了周鼎裕、李杨氏、吴翠侠、孙凤莲、张氏等



## 关爱: 志愿者情暖老人心

■记者 刘露

食用油、米等生活用品放好,一边询问老人近期生活情况。

同样是87岁高龄的乙万凤是原纺织一厂退休职工。去年,老人的丈夫过世后生活由儿媳照料。身体还算硬朗的她,见到志愿者们的到来连忙起身邀请大家进屋并不断感谢。

记者了解到,2009年成立的淮北市建筑装饰协会,目前有220多家成员。



## 感谢: 民警帮忙找回丢失牛犊

■记者 黄旭 通讯员 任明圣

本报讯 6月18日中午,天还下着小雨,一位姓刘的中年男子来到西区派出所,急切地向民警求助:“民警同志,快快帮帮我吧,我家的小牛犊丢了,那是我孩子上大学的学费啊!”

群众无小事,民警一边安抚报警人,一边迅速安排警力,按照该男子叙述牛犊丢失的地点赶了过去。因牛犊在运输途中丢失,路上过往车辆较多,民警不厌其烦地走访沿途过往群众。经过近2个小时走访和查

找,一位群众反映当日12时许,在省道202濉河附近看到一头小牛犊被一人拾走,去向不明。

此时,民警没有放弃查找,随后调取事发地周边大量监控逐一排查,最终发现拾牛犊的行踪轨迹消失在渠沟镇土楼村一片田地里。民警冒着小雨踏着田间泥泞的小路,通过小牛犊行走留下的足迹,一路跟踪和询问,最终在当日晚上18时,找到牛犊的捡拾人任某某。刘某顺利领回失而复得的牛犊,并紧紧握住民警的手激动地连连道谢。

## 义卖: 小学生练摊收入捐给福利院

■记者 朱冬

当天晚上,爱心义卖摊点十分火爆,吸引了不少同龄人和家长前去,一个多小时,大家所带的物品便所剩无几,当晚共收到1000余元的爱心义卖款。

据悉,端午节就要到了,孩子们将用爱心款购买礼物送给市福利院的小朋友,让他们感受来自社会的关爱和节日的祝福。